



# 跟着赛事游顺德

## 顺德启动2025年暑期文旅体融合系列活动

### 跟着赛事去旅游——2025年顺德区暑期文旅体融合新闻发布会



发布会现场。

7月22日下午，顺德区正式启动“跟着赛事去旅游”——2025年顺德区暑期文旅体融合系列活动。本次发布会集中展示了顺德区以顶级赛事为引擎，深度融合文化、旅游、体育资源，全力打造“世界级旅游目的地”的创新实践与惠民举措，为市民和游客奉上一份贯穿盛夏的精彩文旅体大餐。这是一场点燃夏日激情的文旅体嘉年华，更是一次“以人为本，文化赋能”发展理念的生动实践，旨在为市民游客带来非凡体验的同时，塑造新时代人文经济的“顺德样本”。

### 顶级赛事贯穿盛夏 活力与文化激情碰撞

今年暑假，德胜体育中心将汇聚“省级+国家级+国际级”多元赛事矩阵，包括广东省青少年女子篮球锦标赛、全国青少年男子水球锦标赛、全国女子排球锦标赛、首创的中俄武术交流国际赛等，持续点燃城市运动热情。潭洲会展中心上演“非遗+体育”跨界盛宴。“2025湾区非遗潮玩节”期间，广东省“世承杯”击剑联赛、街3少年全国总决赛等四大赛事同台竞技，预计吸引超3万人次，实现非遗与体育竞技的跨界融合。同期，“少年·星链引力沉浸空间”将带来前沿科技教育体验。

### “宠客”升级：以文化温情与服务品质诠释“以人为本”

本次活动将联动十个镇街、超20场顶级赛事、6条体育旅游线路和35个酒店、景区，打造“宠客”优惠包。顺德将坚持“宠客”理念，做好“三个一”：一张票——“赛事旅游一票通”，凭票证即可享受景区、酒店折扣；一张图——关注“顺德发布”微信公众号，美食、美景尽收眼底，“一图在手”，天下我有；一条线——公安、交通、卫健、应急、市场监管全链条联动，确保“安全游、放心游、满意游”。届时你不但可以在德胜体育中心感受“国际多人终极格斗挑战赛”拳拳到肉的激烈，在潭洲会展中心感受青少年街球3V3带来的青春与快乐；也可以在清晖园感受岭南园林的古朴与雅致，在周末马拉松“最美赛道”旁邂逅龙舟的桨声灯影；还可以在华美达、哥顿等35家酒店品尝美食，或是可以走遍华侨城欢乐海岸、顺德自然科学馆，来一场亲子“童趣”之旅。让每一次出发，都有惊喜；让每一次探索，都有故事！

### 跟着赛事游顺德·云探推荐官：解锁“观赛+漫游”新体验

佛山胤德乡村品牌运营有限公司(以下简称“胤德公司”)作为“跟着赛事游顺德·云探推荐官”，联合顺德区旅游协会，将在赛事期间通过短视频，向游客推介周边五公里内的“食、住、行、游、购、娱”要素，提供精准生动的文旅指引，助力游客解锁“观赛+漫游”的双重体验。其拍摄的“云探推荐官”宣传片，以镜头勾勒赛事之外的顺德魅力：伦敦龙田龟苓膏体验馆的手作传承、天意茵园香云纱的千年底蕴、滨江公园的城江和谐之景、渔人码头C立方的夜间活力，提前展现赛事之余的“顺德宝藏”。

作为推荐官，胤德公司将串联美食尝鲜、城市与水乡漫游等场景带动周边消费，激活全域旅游；推出凭赛事门票享餐饮折扣、非遗体验立减等实在优惠；借赛事人气串联美食、智造与城市风光，助力提升顺德形象、强化赛事举办地曝光，同时提供渔人码头尝鲜、清晖园访古等游玩攻略，全方位助力游客轻松解锁顺德魅力。游客持赛事门票即可轻松享受“观赛+漫游”双重乐趣，无需费心规划便能深度感受顺德文化与风情。正如推荐官所言：“有了我们的指引，这个夏天跟着赛事游顺德，更省心、更有料”。

### 科技向善：关怀奉献者，彰显人文温度

广东富信科技股份有限公司的创新实践完美诠释了科技如何服务人文关怀，其专为高温场景研发的降温背心，创新科技实现体感降温8-10℃，有效解决户外工作者“暑热难题”。发布会上，富信科技向媒体、环卫工人及赛事工作者代表捐赠该设备，展现顺德“科技向善”的城市温度，为高温下的坚守者撑起“清凉铠甲”和“隐形遮阳伞”。

### 赛事为媒，文化铸魂：探索人文经济新范式

当前，顺德正通过重点构建“龙舟”“马拉松”两大体育品牌赛事生态体系，推动“一日比赛、多日停留，一人参赛、多人消费”的体育旅游新模式。顺德正在创造性探索：如何将顶级赛事的巨大流量，转化为推动人文价值与城市经济协同发展的核心动能？如何将深厚的岭南文化底蕴（如顺德美食、香云纱、龙舟精神、岭南水乡风貌等），通过创新业态转化为拉动消费、促进就业、提升城市品质的强劲引擎？这正是顺德打造“湾区人文经济典范”的核心驱动力。正如顺德区在发布会上向世界发出的感情邀约：“得唔得，唔得返顺德！”这句充满信心与豪情的本土俚语，正是顺德深厚人文底蕴与开放发展活力的自信表达。这个夏天，顺德不仅仅准备了一场场激动人心的赛事、一道道回味无穷的美食、一幕幕动人的人文风景和一份份贴心温暖的科技关怀，更深层次地探索一条如何让经济更具人文温度、让文化焕发产业活力，最终实现人民物质精神生活共同丰盈的创新之路。顺德诚邀全球游客“跟着赛事去旅行”，在收获健康、友谊与难忘夏日记忆的同时，共同见证人文经济“顺德样本”的生动演绎！  
文/顺德融媒记者陈丽燕 图/受访者供

# 择一事爱一生！让香云纱走进生活

## 老党员黄田胜39年如一日守护香云纱“非遗”传承



珠江三角洲的晨雾中，当第一缕阳光穿透榕树的气根，顺德伦教的河涌边，赭红色的薯莨汁在丝绸上流淌，黝黑的顺德河泥在布匹上沉淀，工人们正用古老的技艺编织着“软黄金”的传奇。

择一事，爱一生，寥寥几字，承载着老党员黄田胜数十年如一日守护香云纱染整技艺的赤子之心。1986年开始从事香云纱染整技艺相关工作，2025年获评第六批国家级非物质文化遗产代表性传承人……黄田胜的人生故事，恰如香云纱独特的纹理，记录着顺德传统工业在时代浪潮中的坚守与创新，诠释着非遗传承人对传统工艺的赤诚与热爱。

### 守住“魂”跟上“潮” 匠心守业数十年

香云纱的诞生，是一场植物与矿物的奇妙对话。香云纱染整技艺是采用植物染料薯莨为丝绸染色的一种工艺，需要经浸莨水、晾晒、洒莨水、封莨水等近30道完整制作工序。它的珍贵，不仅在于古老工序里，更藏在每一匹都凝聚了阳光、薯莨、河泥与匠心的百年交响。

“每一道工序都很关键，容不得半点马虎。”守业数十年，黄田胜对香云纱染整技艺的每一道工序都了如指掌，“以前，我们凌晨3时30分，天还没亮就得起床，4时开始过泥，见日即晒，见阴就收，一直忙到晚上8时30分。工人们都要掐着时间吃饭，收工后累得倒

头就睡。”字里行间，道尽传统工艺的艰辛与坚守。

在黄田胜看来，香云纱的传承既要守住“魂”，又要跟上“潮”。他致力于推动香云纱染整技艺的创新发展，将现代面料如印花丝绸、缎、棉麻制品等引入坯料选择，并巧妙运用水洗、磨砂等现代染整技术进行后处理，让这项古老技艺焕发出崭新的时代魅力。

### 让香云纱走进生活 推动非遗活态传承

3月11日，在第31届中国国际纺织面料及辅料（春夏）博览会上，黄田胜推动伦敦香云纱与宋锦达成合作，在伦敦成立久和成香云纱品牌，通过两大国家级非遗项目的强强联合，全力打造中国香云纱品牌，为中国传统非遗的传承与创新带来新活力。

受聘为伦敦香云纱学院首批专家顾问；多年来积极举办和参加各类宣传教育活动、研学活动和公益讲座；在行业博览会、公众活动中宣传香云纱；为佛山非物质文化遗产保护丛书《香云纱染整技艺》等书籍的编写提供口述材料；担任香云纱协会质量监督小组成员，推动香云纱荣获“中国国家地理标志产品”称号……黄田胜不仅促进香云纱“走进生活”，更迈入了规范化、标准化的新阶段，为非遗活态传承树立了典范。

然而，这项承载农耕文明智慧的工艺，在上世纪80年代曾濒临断代。黄田胜回忆，1982年后，顺德仅存3



第六批国家级非物质文化遗产代表性传承人黄田胜。

家晒莨厂，不久后仅剩新民晒莨厂。黄田胜至今记得那段艰难的岁月：“最困难的时候，全厂100多名工人只剩下4个人，连2万元的流动资金都拿不出来。”

尽管关停晒莨厂的呼声不绝于耳，但身为一名党员的黄田胜，用实际行动诠释了共产党员的文化使命与责任担当，带领团队在困境中坚守。“为了保住这项传统技艺，那段时间我们什么活都接，香云纱、牛仔布等，甚至代加工其他面料。”黄田胜的话语透着坚定，而他坚守的理由很纯粹，就是坚信香云纱的价值：“这种纯天然染色工艺，既环保又养肤，总有一天会重新被世人认识。”

正是这份信念，支撑着黄田胜苦熬了整整十载寒暑。功夫不负有心人，随着世纪之交的曙光初现，顺德香云纱产业终于迎来了破茧

重生的转机。而在大起大落中，黄田胜始终是一名共产党员的初心与使命，在香云纱染整技艺领域持续深耕，推动晒莨厂规模不断扩大。

34年党龄，39年守业，这两个沉甸甸的数字，勾勒

出一名共产党员的非遗传承担当。“是党员的责任感让我坚持下来。”黄田胜说，“党员要不忘初心，传承人要有责任心，我们不仅要对企业负责，更要对这门古老的手艺负责。”

### 延伸阅读

### 党建引领聚合力 顺德文旅融合启新程

近年来，顺德坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面深化文化体制机制改革，创新打造“党建+宣传+文旅”特色品牌，推动党建与业务工作深度融合，实现党建工作与业务发展同频共振，为全区宣传文旅事业高质量发展提供坚强保障。

顺德创新构建“三学联动”机制，通过班子领学、支部研学、党员自学相结合的方式，确保党中央决策部署在文旅领域落地生根。同时创新开展主题党课、红色故事会等特色活动，将理论学习与文旅实践深度融合，为文旅发展提供坚实思想保障。

在重点文旅项目建设中，顺德充分发挥党员先锋模范作用。党员志愿服务队活跃在佛山50公里徒步顺德线、F3龙舟超级联赛总决赛等重大活动中，以“亮身份、作表率”的实际行动，为文旅项目高质量发展保驾护航。同时通过支部建设与文旅项目互建互融，实现党建与业务双促进、双提升。

顺德整合区内优质资源，在区博物馆、北滘黄龙等地打造红色宣传文旅矩阵。持续实施文化惠民工程，通过公益演出、主题展览、电影放映等形式，不断丰富群众文化生活。同时联合清晖园景区、区博物馆等单位组建党建共同体，实现资源共享、活动共办，助力全区文化供给提质扩面。

文/顺德融媒记者邓海霞

## 登报热线

吴经理: 13531368398  
刘经理: 18038725203  
何经理: 18033202138



扫描快速登报

## 公告声明

### 声明

胡结映(女,1973年1月20日出生,于2025年3月18日死亡)的父亲是胡伦光,母亲是潘惠颜。胡结映生前只结过一次婚,配偶是何杰华,夫妇二人共生育两个子女:何翠琳、何泓辉,无再生育及收养其他子女。

现我何翠琳声明:上述内容均属实,如果虚假或故意隐瞒,我何翠琳将承担一切后果和责任。

如有关权利人(或知情人)认为上述情况有虚假,或上述财产权存在争议,请及时与工作人员联系(联系电话:22682335、22682372,联系人:工作人员)。

声明人:何翠琳  
2025年7月24日

分类广告登报联系方式				
区域	联系方式	联系人	区域	联系人
大良	22207308	熊小姐	乐从	18128748591 周小姐
容桂	15915204855	胡小姐	龙江	13326786235 何小姐
伦教	22207308	熊小姐	勒流	13590650968 杨小姐
北滘	13590650968	杨小姐	杏坛	18033202103 吴小姐
陈村	13326786235	何小姐	均安	18033202103 吴小姐

服务热线:22200555